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定例トピックス
【トピックス1】

6月の活動、インターンシップ参加が昨対+13.5ptと大幅増。

【トピックス2】

インターンシップやオープンカンパニー・キャリア教育プログラム「既に参加した」が50.8pt(前回+25.7)と大幅増。

2人に1人が参加済み。

【トピックス3】

就職先として「大手企業しか考えていない」が昨対-3.7pt。一方で、

「できれば大手企業に就職したい」「企業規模は気にしない」「中小企業に就職したい」が昨対+0.2pt～2.4pt。

■今月のテーマ■
【友達との就活】

就活系のイベントについて、5割以上が誘い・誘われたことがあると回答するも、参加につい

ては「個人で参加することが多い」が6割超え。一緒に参加する友達は志望業界問わず、

学内の友達が8割超え。

【自動生成AIサービス(ChatGPT等)の就活利用】

IS・オープンカンパニーの応募時に「利用したことはない」が7割超え。効率は「まぁまぁ効率

が良くなった」が半数近く、選考通過率は5割程度のため、今後の使用についても約6割が

「使いたいと思わない」を選択。自己PR・ガクチカ・志望動機の作成においても「問題ない」

が5割以上だが、作成したものをそのまま使用するというよりは、「部分的に」使用するという

意味合いが強いようだ。
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【グラフで見る】今月のテーマ

【友達との就活】
就活系のイベントについて、5割以上が誘い・誘われたことがあると回答するも、参加については
「個人で参加することが多い」が6割超え。一緒に参加する友達は志望業界問わず、学内の友達が8割超え。

Q55 (対面の)就活系のイベントについて、友達を誘ったこと／もしくは誘われたこと、がありますか。(択一)

Q56 「誘った」もしくは「誘われたことがある」方にお聞きします。
イベントに参加する際、個人で参加しますか、友達と参加しますか。（択一）

Q57 一緒にイベントに参加する友達はどんな友達ですか。(択一)

Q61 イベントに友達と参加する場合、何人くらいで参加することが多いですか。自分を除いた人数を教えてください。

【友達との就活】就活系のイベントについて、5割以上が誘い・誘われたことがあると回答するも、参加について

は「個人で参加することが多い」が6割超え。一緒に参加する友達は志望業界問わず、学内の友達が8割超

え。

【自動生成AIサービス(ChatGPT等)の就活利用】IS・オープンカンパニーの応募時に「利用したことはない」が7

割超え。効率は「まぁまぁ効率が良くなった」が半数近く、選考通過率は5割程度のため、今後の使用について

も約6割が「使いたいと思わないを」選択。自己PR・ガクチカ・志望動機の作成においても「問題ない」が5割以

上だが、作成したものをそのまま使用するというよりは、「部分的に」使用するという意味合いが強いようだ。

26.7% 12.5% 14.2% 46.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26卒

誘ったことがある／誘われたこともある 誘ったことはある／誘われたことはない
誘ったことはない／誘われたことはある 誘ったことはない／誘われたこともない

60.9% 21.9% 17.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26卒

個人で参加することが多い 友達を誘って参加することが多い 誘われた場合、友達と参加することが多い

42.2% 45.3% 6.3% 6.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26卒

学内（志望業界が同じ）の友達が多い 学内（志望業界が異なる）の友達が多い
学外（志望業界が同じ）の友達が多い 学外（志望業界が異なる）の友達が多い

49.2% 32.5% 17.5%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26卒

0人(友達と参加することはない) 1人 2人 3人以上
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【自動生成AIサービス(ChatGPT等)の就活利用】 
IS・オープンカンパニーの応募時に「利用したことはない」が7割超え。効率は「まぁまぁ効率が良くなった」が半数近く、
選考通過率は5割程度のため、今後の使用についても約6割が「使いたいと思わないを」選択。
自己PR・ガクチカ・志望動機の作成においても「問題ない」が5割以上だが、作成したものをそのまま使用する
というよりは、「部分的に」使用するという意味合いが強いようだ。

Q68 自動生成AIサービス(ChatGPT等)を"就活"で使ったことがありますか(択一)

Q69 現時点で夏のインターンシップ、オープンカンパニー・キャリア教育の応募の際に、
自動生成AIサービス(ChatGPT等)を利用して応募したことがありますか？（択一）

Q70 「応募したことがある」方にお聞きします。利用したことで効率はあがりましたか。(択一)

Q71 「応募したことがある」方にお聞きします。その応募書類で選考を通過したことがありますか。(択一)

Q72 「応募したことがない」方にお聞きします。今後インターンシップ、オープンカンパニー・キャリア教育の
応募の際に、自動生成AIサービス(ChatGPT等)を使用してみたいですか(択一)

Q73 就職活動において、自動生成AIサービス(ChatGPT等)で
自己PR・ガクチカ・志望動機を作成することはどう思いますか。(択一)

37.5% 62.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26卒

使ったことがある 使ったことがない

0.8%

27.5% 71.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26卒

そのまま使って応募したことがある 少し自分で調整して応募したことがある
現時点で、利用して応募したことはない

38.2% 47.1% 14.7%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26卒

とても効率が良くなった まぁまぁ効率が良くなった あまり変わらなかった 逆に効率が悪くなった

50.0% 50.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26卒

通過したことがある 通過したことはない・現在選考中

7.0% 33.7% 34.9% 24.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26卒

非常に使ってみたいと思っている やや使っていたいと思っている
あまり使いたいと思わない 全く使いたいと思わない

17.5% 35.0% 30.8% 16.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26卒

問題ない・よいと思う どちらかといえば問題ない・よいと思う
どちらかといえば問題がある・よくないと思う 問題がある・よくないと思う
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Q74 上記の理由を教えてください。(自由記述)
・ 【問題ない・よいと思う】全てを書き写すことは良くないが、話のアウトラインや

自分の知らない単語を使ってESをかけるようになるから
・ 【問題ない・よいと思う】きちんと自分で考えた志望理由等が乗っているのであれば、

生成AIで体裁を整えられたものを使っても構わないと思うから。
・ 【どちらかといえば問題ない・よいと思う】企業側がチャットGPTなどの使用を禁止してる場合を除いて

本人の責任の下で自由だと考えるから。
・ 【どちらかといえば問題ない・よいと思う】文の構成などすべてを自分で考えると時間がかかってしまい

ESを出す量が減ってしまうと思うから
・ 【どちらかといえば問題がある・よくないと思う】皆が同じような内容になってしまうから。自分の主張がなくなるから。
・ 【どちらかといえば問題がある・よくないと思う】普段使っていても間違った表現があるなと感じる場面があるため。
・ 【どちらかといえば問題がある・よくないと思う】自分の言葉で伝えた方が自分の魅力について正しく伝わると思うから
・ 【どちらかといえば問題がある・よくないと思う】企業に自分のことを伝えるためのものであるため、

できる限り自分の力で作成すべきであるため。しかし、添削に用いるのであれば問題ないと思う。
・ 【どちらかといえば問題がある・よくないと思う】文末に違和感。普通に書いたほうが手直しの時間を含めると早い。
・ 【問題がある・よくないと思う】文章構成能力の欠陥に繋がると考えるから。
・ 【問題がある・よくないと思う】自分の意思ではないため、結局就職できたところで辞めると思うから。
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【グラフで見る】定例トピックス

■これまでの期間で、あなたがおこなった事、経験した事をすべて選んでください。(複数選択)

■前月の1か月間で、あなたがおこなった事、経験した事をすべて選んでください。(複数選択)

69.2%

35.8%

56.7%

61.7%

4.2%

8.3%

59.2%

9.2%

8.3%

8.3%

6.7%

0.8%

0.0%

0.0%

3.3%

67.8%

34.5%

51.2%

68.7%

5.6%

8.5%

44.4%

7.3%

4.4%

6.7%

2.0%

0.3%

0.3%

0.6%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

学内の就職ガイダンス参加

就職部・キャリアセンターに訪問・相談

学内の就活講座・イベント

学外の就活講座・イベント

OB・OG訪問（自発的に行ったもの）

企業からの連絡で社員と会う

インターンシップ参加

採用本選考の新規企業エントリー（インターン応募を除く）

採用本選考の企業セミナー（インターンを除く）

採用本選考のES・書類提出

採用本選考の面接参加

採用本選考の内定取得

採用本選考の内定承諾

就職活動終了

特に活動はしていない

26卒

25卒

38.3%

21.7%

35.0%

55.0%

2.5%

7.5%

43.3%

6.7%

2.5%

7.5%

5.0%

0.0%

0.0%

0.0%

7.5%

49.1%

26.9%

35.1%

57.6%

3.8%

6.1%

29.8%

5.6%

2.6%

4.4%

1.8%

0.0%

0.0%

0.3%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

学内の就職ガイダンス参加

就職部・キャリアセンターに訪問・相談

学内の就活講座・イベント

学外の就活講座・イベント

OB・OG訪問（自発的に行ったもの）

企業からの連絡で社員と会う

インターンシップ参加

採用本選考の新規企業エントリー（インターン応募を除く）

採用本選考の企業セミナー（インターンを除く）

採用本選考のES・書類提出

採用本選考の面接参加

採用本選考の内定取得

採用本選考の内定承諾

就職活動終了

特に活動はしていない

26卒

25卒
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■あなたは就職先として大手企業にこだわりますか。(択一)

就職活動で不安に感じる点、疑問に思っている事、知りたい事はありますか。不満などでも構いません！ご自由にご記入ください。　

■現在、志望企業は明確ですか。(択一)

■現在の志望業界を全てお答え下さい。（複数選択可）

30.0%

12.5%

12.5%

9.2%

14.2%

6.7%

8.3%

5.8%

17.5%

27.5%

3.3%

21.7%

14.2%

11.7%

4.2%
8.3%

20.0%
15.0%

20.8%
3.3%

7.5%

5.8%

2.5%

38.9%
16.7%

20.5%

12.3%

14.0%

9.6%

11.7%

7.3%

20.5%

27.8%

5.8%

23.4%

11.4%

12.9%

3.5%

18.1%

10.5%

16.7%

13.5%

1.5%

2.6%

3.8%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

メーカー(生活関連：食品・住宅など)

メーカー(資源：鉄鋼・繊維など)

メーカー(エレクトロニクス：機械・電子機器・自動車など)

その他メーカー

都市銀行/地方銀行/信用金庫

証券会社

生命保険/損害保険

その他金融

商社

マスコミ(広告・新聞・出版・放送など)

流通（百貨店・専門店・スーパー）

通信・情報・インターネット

不動産

ホテル・旅行

医療・福祉

インフラ(鉄道・運輸・ガス・電力など)

アミューズメント・レジャー

コンサルティング(調査)

人材・教育

レストラン・フード

その他サービス

その他

絞り込めていない

26卒

25卒

10.0%

61.7%

26.7%

1.7%

0.0%

13.7%

59.9%

24.3%

1.5%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

大手企業しか考えていない

できれば大手企業に就職したい

企業規模は気にしない

中小企業に就職したい

ベンチャー企業に就職したい
26卒

25卒

17.5%

35.0%

47.5%

20.2%

37.4%

42.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

第一志望の企業名をはっきりと言える

第一志望群として数社あげられる

絞り込めていない

26卒

25卒
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■その中で、現段階での第一志望の業界を教えて下さい。(択一)

■企業情報の中で気になるものはどれですか。(複数選択)

18.3%
3.3%

5.0%

2.5%

2.5%

0.0%

0.0%

0.8%

2.5%

16.7%

0.8%
7.5%

5.8%

3.3%

0.8%

6.7%

4.2%

4.2%

7.5%

0.0%

0.8%

2.5%

4.2%

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18% 20%

メーカー(生活関連：食品・住宅など)

メーカー(資源：鉄鋼・繊維など)

メーカー(エレクトロニクス：機械・電子機器・自動車など)

その他メーカー

都市銀行/地方銀行/信用金庫

証券会社

生命保険/損害保険

その他金融

商社

マスコミ(広告・新聞・出版・放送など)

流通（百貨店・専門店・スーパー）

通信・情報・インターネット

不動産

ホテル・旅行

医療・福祉

インフラ(鉄道・運輸・ガス・電力など)

アミューズメント・レジャー

コンサルティング(調査)

人材・教育

レストラン・フード

その他サービス

絞り込めていない

その他

26卒

60.0%

56.7%

53.3%

42.5%

39.2%

37.5%

35.8%

35.8%

35.0%

33.3%

26.7%

23.3%

20.0%

18.3%

14.2%

14.2%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

福利厚生制度

勤務地

社風

平均年収・平均年齢

事業概要

企業規模（従業員数・資本金など）

業績（売上高・利益など）

募集職種や仕事内容

理念・ビジョン

初任給

業界内ポジション・特徴

研修制度

新卒３年後離職率

育休/産休

海外展開

平均勤続年数

その他

26卒
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